

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Успешно проведем сеноуборку

В ближайшие дни колхозы района приступят к сенокосу. От того, как мы сумеем провести сеноуборку, будет во многом зависеть рост поголовья общественного скота и его продуктивность. Сеноуборку все колхозы должны провести быстро и качественно.

Каждой сельхозартели надо сейчас позаботиться о том, чтобы были полностью подготовлены все сеноуборочные машины и инвентарь. Лучшие колхозы района заблаговременно подготовили инвентарь. В В.-Окуловском колхозе отремонтированы сенокосилки, отбиты косы, приготовлены грабли, вилы. Оставшиеся дни колхозники используют для еще лучшей подготовки к сеноуборке.

Но в некоторых колхозах медленно и плохо готовятся к сеноуборке. В Шилокшанском, Сонинском колхозах сеноуборочные машины не отремонтированы, не подготовлен и другой инвентарь. Руководители этих колхозов только и занимаются тем, что жалуются на недостаток инвентаря, но сами не хотят даже заняться ремонтом старого инвентаря. Надо больше проявить расторопности и организовать среди колхозников сбор недостающего сеноуборочного инвентаря.

В этом году многие колхозники будут работать косарями. Надо научить их хорошо владеть косой. Под руководством опытных косарей следует организовать практическое обучение женщин этому делу, что даст возможность колхозам организованно приступить к сенокосу и успешно его закончить.

Необходимо закрепить за бригадами луговые участки, установить нормы выработки. На сеноуборке труд должен быть организован таким образом, чтобы ни в коем случае не нарушался принцип индивидуальной сделки. Между тем, в Валтовском колхозе до сих пор за бригадами луговые участки не закреплены и нормы выработки не установлены.

Лучшее сено, первых же укосов, сдавать государству, не дожидаясь, когда будут убраны все луговые угодья, сдавать сено одновременно с ходом сенокоса.

Вся политико-массовая работа должна быть перенесена на луга — в бригады. Партийные организации села имеют неплохой опыт агитмассовой работы на весеннем севе, когда члены, агитаторы находились постоянно в поле, среди колхозников. Надо этого добиться и на сеноуборке.

Необходимо, чтобы на сенокос вышли все трудоспособные колхозники и колхозницы. Правления колхозов обязаны поэтому подумывать об организации общественного питания, о детских площадках и яслях.

Быстро и организованно проведем сеноуборочные работы, этим мы поможем фронту в разгроме врага.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Выпущенный 5 июня сего года Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен к исходу 9 июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Москва, Кремль товарищу Сталину

Дорогой Носиф Виссарионович! В прошлом мы были бесправные обездоленные кочевники. Благодаря Советской власти, большевистской партии и лично Вашей заботе о народах Казахстана, мы добились культурной зажиточной жизни.

Проклятые немецкие бандиты ворвались в нашу страну, чтобы уничтожить свободу и независимость нашей Родины, чтобы превратить нас в рабов и вернуть к жуткому прошлому, но никогда не быть этому.

У меня, как и у каждого советского человека, есть одно большое и заветное желание — скорее разгромить немецко-фашистских бандитов и очистить от гитлеровской погони священную советскую землю. Для того, чтобы это желание сбылось, для того, чтобы вся наша страна опять зажила свободной, счастливой жизнью, ничего не пожалеем.

Стремись всеми силами помочь героической Красной Армии в предстоящих решительных боях с лютым кровавым врагом, подписываюсь на Второй Государственный Военный Заем на сумму один миллион тридцать шесть тысяч рублей, которые вношу наличными.

Полученные облигации полностью сдаю в фонд обороны страны. Пусть грозные боевые машины, построенные на мои средства, обрушат шквальный огонь, ливень снарядов на фашистские головы и усекорят окончательный разгром немецких разбойников.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

БЕРДЫБЕКОВ Калле

председатель колхоза имени Карла Маркса Пахтааральского района Южно-Казахстанской области.

ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ, ПАХТААРАЛЬСКИЙ РАЙОН, КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

Председателю колхоза тов. БЕРДЫБЕКОВУ

Прощу принять мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бердыбеков, за Вашу заботу об обороне Советского Союза.

И. СТАЛИН.

Сводка о ходе подписки на заем по городу и району

По сведениям райсберкасы, к 8 часам вечера 10 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по городу Кулебакам составляет 5.061.000 руб. (в прошлом году — 4.779.000 руб.), введено наличными 114.000 руб.

По Кулебакскому району подписка достигла 4.438.000 руб. (в прошлом году — 1.841.000 руб.), в том числе среди колхозников 2.887.000 руб. Введено наличными 1.137.000 руб.

Дружная подписка на новый заем

Работники Кулебакской конторы «Маслопром» подписались на Второй Государственный Военный Заем на сумму 5.665 рублей, при месячном фонде зарплаты в 3.425 рублей.

К лучшим подписчикам следует отнести зав. сливными пунктами: с. Ломовки — т. Барынову,

с. Валтова — т. Медведеву, подписавшихся на 300 рублей каждая и внесшие эти суммы при подписке наличными, и с. Натальина — т. Шишкину, которая при подписке на 300 рублей внесла наличными 200 руб.

В. Стругова.

АРТИСТЫ ВНЕСЛИ ПОДПИСНУЮ СУММУ НАЛИЧНЫМИ

Как уже сообщалось, среди артистов Украинского театра активно прошла подписка на новый заем. Все артисты подписались на 25.400 рублей, что составляет

118,5 проц. к месячному фонду зарплаты. Всю сумму подписки на заем артисты внесли наличными в сберкассу.

Н. Афонин.

НОВЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 9 июня крупные соединения нашей авиации нанесли новый мощный удар по шести аэродромам противника. В результате полета на вражеские аэродромы уничтожено и повреждено, по меньшей мере, 150—160 немецких самолетов, взорвано несколько крупных складов с боеприпасами и горючим, подожжено большое количество аэродромных построек, в том числе несколько ангаров. С боевого задания не вернулся 21 наш самолет.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Результаты соревнования и учета

Многие работники транспортно-го цеха завода им. Кирова, участвуя в соревновании, с честью выполняют взятые обязательства. Успешно справилась с обязательствами в мае месяце бригада мастера Ягунова на текущем и промежуточной ремонте, она выполнила план мая на 110 проц., на один сутки раньше срока. Передовиками в бригаде являются: слесари т.т. Гоняев, Молостов, Глебов, Вялов, токари т.т. Маркия и Мусев, строгальница т. Бородина. Все они выполняют норму до 130 проц. Эта бригада, стремясь закрепить достигнутые успехи, взяла новые обязательства на июнь месяц, вызвав на социальное соревнование бригаду Жаринова. Мастер тов. Ягунов соревнуется с мастером т. Левкиным. Перевыполнение плана бригадой т. Ягунова достигнуто благодаря умелому руководству и правильной расстановке сил: до начала работы бригада собирается у рабочего места, где каждый получает от бригадира определенное задание, инструмент подготавливается своевременно. Учетчик т. Гусева ведет систематический учет работы бригады, доводя до сведения рабочих выполнение ими заданий.

Все это дает возможность рабочим не иметь простоев, увеличивать производительность труда. Но есть и такие рабочие, которые не дают возможности достичь бригаде еще больших результатов. Это — слесари Николаев и

Куньини, которые из месяца в месяца не выполняют задания, не смотря на то, что о них обсуждался вопрос на собраниях рабочих, где указывалось, что они имеют возможность работать хорошо.

Успехи в работе имеет и бригада т. Жаринова на среднем капитальном ремонте. Мастер т. Левкин принял вызов т. Ягунова, обсудив обязательства на собраниях группы. Он также применял форму учета работы, что помогло бригаде выполнить взятые обязательства — программа мая выполнена на 105 проц. Результаты выполнения работы проверяются каждую пятницу. Лучшие слесари бригады т.т. Шашкин, Дудин, Нечаев выполняют норму до 200 проц.

Из месяца в месяц перевыполняют задание лучшие машинисты — орденосеи т. Штвов и т. Чижера. Машинисты по обслуживанию цеха № 2 также работают успешно: машинист Целагимов в мае выполнил норму на 148 проц., т. Березкин — на 132, т. Загребин — на 167 проц.

На заправочном пункте при выпуске паровозов с подклинкировкой неплохо работают заправщик Кабаева (выполнение 218 проц.) и Трофимова — 220 проц.

О лучших людях цеха знают все рабочие: т.т. Молостов, Шинкин, Дудин, Нечаев, Гоняев и другие занесены на Доску почета.

М. Ковтун.

При лучшей организации соревнования добьемся больших результатов

Я работаю на отделке форм на участке формовочного цеха завода им. Кирова (мастера т.т. Юдин и Назаров). Наш участок ежемесячно выполняет и перевыполняет производственное задание: в апреле выполнил на 132 проц., в мае — на 113 проц. Сам я из месяца в месяц выполняю задание не ниже 180 проц.

Хорошо на нашем участке работают молодые девушки формовщицы Курова, Евстигнеева, Безрукова, их выполнение не ниже 130 проц.

Хорошей работе во многом помогает правильная организация работы, подготовка рабочего места, инструмента и т. д. Я, например, как только кончу работу, прежде чем уйти домой, подготавливаю себе к следующему рабочему дню краску для форм, на это я затрачиваю несколько лишних минут, но зато на следующие

дни экономлю 1,5—2 часа. У меня всегда под руками инструмент — молоток, подьем и пр. Всегда стараюсь побольше советом и работающим рядом девушкам.

Но можно было бы работать еще лучше, если бы не было недостатков, при желании легко устранимых. Например, в цехе отсутствуют инструментальные ящики, в результате инструмент валяется где попало, а иногда и совсем пропадает, часто получается перебор в общецеховом материале, бегуны не успевают подавать землю в нужном количестве. Влияет на производительность и отсутствие достаточной воспитательной работы с людьми. Плохо и то, что неорганизованно по-настоящему соревнование участка с участком.

А. Харитонов, формовщик чугуноплитенного цеха.

Девушки перевыполняют нормы

Электрообмоточная мастерская завода им. Кирова из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Программа апреля выполнена на 132 проц., программа мая — на 134 проц. В мастерской работают исключительно девушки, многие из них также перевыполняют нормы. Так, хорошие образцы труда показывают обмотчицы т.т. Мальсанова, Левина, Липова, Стручкова, их выполнение — от 130 до 140 проц. Большую помощь оказывают в работе новичкам работницы т.т. Левина, Липова, Сергеева.

Работницы мастерской не отстают ни в каких проводимых мероприятиях. На виве выпущенный Второй Государственный Военный Заем работницы мастерской подписались на 130 проц. в фонду месячной зарплаты — при 100 проц. охвате всех работающих. Обмотчица Патриксеева, имея заработок в 150 руб., подписалась на 500 руб., свыше месячного подписалась и обмотчица Мальсанова.

Н. Ратковский, мастер обмоточной мастерской.

Декадник по силосованию кормов

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б)

Исполком Кулебакского райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили: в период с 15 по 25 июня провести в колхозах района декадник по силосованию кормов.

Обязать райзо, первичные парт-организации, сельсоветы и правления колхозов провести организационно-техническую подготовку к проведению декадника и декадник провести так, чтобы выполнить план раннего силосования в каждом колхозе. Поручить зав. райзо т. Овчинни-

кову мобилизовать весь зооветперсонал для практической помощи колхозам в проведении декадника.

Обязать райзо и правления колхозов для проведения декадника организовать специальные бригады во главе с членом правления, в бригады включить работников животноводческих ферм.

Поручить райкому комсомола мобилизовать комсомольскую организацию и молодежь для активного участия в проведении декадника по силосованию.

ЖИВОТНОВОДСТВУ НУЖНО ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ, ЧЕГО НЕТ В ТЕПЛОВЕ

В ряде колхозов нашего района не уделяется должного внимания развитию животноводства и особенно повышению его продуктивности. Даже в передовом Тепловском колхозе в этом отношении дело обстоит неблагоприятно. Об этом свидетельствуют следующие данные: до плана нехватает 35 голов крупного рогатого скота, 36 свиней и 14 овец; нехватает до плана маточного поголовья скота; по сравнению с началом года поголовье скота не увеличивается, а уменьшается; есть факты падежа телят, ягнят, поросят вследствие плохого ухода за ними.

Несмотря на такое тревожное положение, парторганизация, сельсовет и правление колхоза слабо мобилизуют колхозников на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности». Это важнейшее решение партии и правительства в течение долгого времени не обсуждалось ни на партийном собрании, ни на сессии сельсовета, ни на совещании животноводческих работников. Указания райкома партии и райисполкома райсовета в этом отношении игнорируются. Крайне слабо проходит работа по контрактации и покупке скота у колхозников.

Хуже дело обстоит в деле борьбы за повышение продуктивности животноводства. Не все сделано по посеву корнеплодов, силосных трав и клевера. Это мало беспокоит председателя колхоза т. Мысягина и зав. фермой т. Барина. Работники животноводства не мобилизованы на создание достаточной кормовой базы.

Ферма находится в плохом состоянии. К приему приплода она не была подготовлена, и это в известной мере повлияло на падеж молодняка. План удоя молока не выполняется. Суточный удой должен составлять в среднем 7—8 литров, фактически же он составляет 3—5 литров. Выход деловых поросят на одну свиноматку составляет 3—4 поросенка против 12 по плану.

ДЕТЯМ—КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

В июне начинаются летние каникулы. Задача Дома культуры—использовать все имеющиеся возможности, чтобы создать детям веселый и культурный отдых. Летом при Доме культуры будут работать кружки детской художественной самодельности: хоровой, балетный, струнный и драматический. В июне силами детского драмколлектива будет показана пьеса «Сказка об Иванушке и Василисе Прекрасной», подготовка которой уже начата.

Прирост веса молодняка телят учитывается плохо. Взвешивание проводилось только один раз. Организация труда на ферме оставляет желать много лучшего. Соревнование между работниками фермы формально организовано, договора заключены, но они, во-первых, многими работниками не выполняются, а, во-вторых, проверка договоров и показатели труда каждого человека отсутствуют.

Ежемесячные задания по продуктивности скота райземотделом не доведены до колхоза, в частности до работников фермы, не случайно они не знают своих планов и заданий, а следовательно по настоящему не борются за их выполнение и перевыполнение. Как, за что и в каком размере производится дополнительная оплата труда—работники фермы не знают.

Такому безответственному отношению к делу развития животноводства со стороны пред. сельсовета т. Чернова (он же секретарь парторганизации), пред. колхоза т. Мысягина и зав. фермой т. Барина должен быть положен конец. На весеннем севе Тепловский колхоз оказался в числе передовых, но это далеко не все. Руководители колхоза должны помнить, что развитие животноводства в условиях военного времени—дело исключительного значения, и безразлично к нему относиться нельзя.

Нельзя сказать, что со стороны райзо отсутствует контроль. Работники райзо, например зоотехник т. Кузнецова, бывают в колхозе, но дело в том, что они приезжают и уезжают, а недостатки остаются, выполнение своих указаний они не требуют, да и указания эти недостаточны. Работники райземотдела (зав. т. Овчинников) обязаны детальнее ознакомиться с положением дел и на месте составить подробный план практических мероприятий по развитию животноводства и по повышению его продуктивности в колхозах, подобно Тепловскому.

Д. МИХЕЕВ.

С 5 июня возобновил работу кружок юных натуралистов. Запись в кружки уже проводится по школам у пионервожатых. Организируются площадки для спортивных игр и аттракционов. В июле будет проведен утреник, посвященный пятидесятилетию со дня рождения великого поэта советской эпохи Владимира Маяковского. Регулярно будут демонстрироваться кино-фильмы, специально организованные для детей.

М. Буйков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Года два тому назад за границей появился английский документальный фильм, показавший всему миру неслыханное злодеяние гитлеровских разбойников—разрушение германской авиацией целого английского города Ковентри. Английские кинооператоры засняли Ковентри—квартал за кварталом—после бомбардировки. От тихого, провинциального, не имевшего никаких военных объектов города остались одни руины: жилые дома, больницы, церкви, детские приюты—все было методично разрушено гитлеровскими авиаторами.

После бомбардировки Ковентри немцы пустили в ход новое словечко «ковентризовать»—то-есть разрушить весь город до основания. Они угрожали «ковентризовать» Лондон и другие английские города, надеясь путем этой угрозы принудить англичан к капитуляции. Однако, и на этот раз Гитлер переоценил собственные силы и недооценил силы и возможности противника. Ныне авиация союзников прочно господствует в европейском небе, а гитлеровские воздушные силы перешли к обороне. Иностранцы военные специалисты утверждают, что германская авиационная промышленность уже не в состоянии возместить полностью те потери, которые гитлеровская авиация несет на советско-германском фронте и при отражении налетов союзной авиации на германские промышленные центры. В то же время производство самолетов в США и Англии растет.

Воздушная активность британской и американской авиации приняла в последние недели форму настоящей воздушной войны против Германии и Италии, предвещающей крупнейшие наземные операции на европейском материке. День за днем значительные соединения английских и американских бомбардировщиков наносят чувствительные удары по военно-промышленным центрам, портам, базам подводных лодок, путям сообщения и другим стратегически важным объектам Германии и Италии.

Оценивая первые результаты воздушного наступления союзников, английская газета «Дейли Мейл» пишет, что бомбардировки сейчас нужно рассматривать как «эффективный «размягчитель» вражеских позиций, предшествующий наземным силам».

По заявлениям английских и американских руководителей, направленная к тому, чтобы нанести серьезные удары с воздуха по германским и итальянским промышленным предприятиям и тем самым дезорганизовать гитлеровскую военную машину.

Налет немецких самолетов на г. Волхов

Днем 8 июня немецкая авиация тремя группами общей численностью до 70 самолетов пыталась совершить налет на г. Волхов. К городу прорвалось несколько вражеских самолетов, беспорядочно сбросивших бомбы. От бомбардировки повреждены четыре жилых дома. Промышленные и другие объекты не пострадали.

При отражении налета в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 немецких самолета. Наши потери—2 самолета.

СУД

ПРИНУДРАБОТЫ ЗА НАРУШЕНИЕ УКАЗА

Жители города Кулебак Панкова, Баль, Карнова и Железнова нарушили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля 1942 года «О мобилизации в период военного времени трудоспособного городского населе-

Особенно сильные удары союзная авиация нанесла по промышленным центрам Рурского района—основной угольно-металлургической базы Германии. В отдельные дни на Эссен сбрасывалось до 2.000 тонн бомб. Английский министр авиации Сянклер недавно заявил, что разрушения, причиненные заводам Круппа в Эссене, лишили Гитлера оружия для оснащения нескольких армейских корпусов.

Английские газеты пишут, что перед союзной авиацией поставлена задача «выбить Рур из войны». Как известно, Рурский промышленный район до войны выдавал около трех четвертей всего угля и металла, добываемого и производимого в Германии. Рур—это сердце германской военной промышленности.

Крупный ущерб германской военной промышленности был нанесен в результате уничтожения дамб на реках Эдер и Мена в Руре. Этим удачным ударом была нарушена вся система водоснабжения Рурского бассейна, от которой зависели металлургические заводы, шахты, электростанции. Геббельсовская пропаганда вначале пыталась скрыть подлинные размеры этой катастрофы. Однако спустя несколько недель, когда вся Германия и без того узнала о новом ударе с воздуха по Рuru, эссенская газета «Националь Цейтунг» опубликовала некоторые материалы о последствиях разрушений дамб на Эдере и Мене. Гитлеровская газета была вынуждена признать, что после разрушения дамб хлынувшие потоки воды затопили значительную часть рурской долины, сметая все на своем пути и выводя из строя заводы, шахты, электростанции.

Успеху воздушного наступления союзников на Германию способствует то обстоятельство, что гитлеровское командование лишено возможности перебросить для защиты германских городов авиацию с советско-германского фронта, где она скована активными боевыми действиями советских воздушных сил.

После освобождения Северной Африки от германо-итальянских войск, англо-американская авиация заметно усилила бомбардировки итальянских военно-промышленных центров, портов и особенно военных объектов островов Сицилия и Сардиния, которые подвергаются непрерывным ночным налетам английских бомбардировщиков и днем—американских «летающих крепостей».

Активная и успешная воздушная война ускоряет подготовку решающих ударов по гитлеровским захватчикам на новых театрах войны. П. Вишняков.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Рузвельт сделал на пресс-конференции следующее заявление:

«С момента начала нынешней войны время от времени поступаю сообщения о том, что одна или несколько держав оси серьезно намереваются применить отравляющие вещества или ядовитые газы или другие бесчеловечные способы ведения войны. Я испытываю отвращение при мысли, что кака-либо страна, даже наши нынешние враги, могла бы или была бы намерена применить против человечества такое ужасное и бесчеловечное оружие. Однако имеются доказательства, что державы оси ведут многочисленные приготовления к атому; показательно, что о таких намерениях всего чаще сообщается из различных источников. Применение такого рода оружия признано незаконным общим мнением всего цивилизованного человечества. США не применяют такого оружия, и я надеюсь, что никогда не будем вынуждены применять его. Я заявляю категорически, что мы ни при каких обстоятельствах не прибегнем к такому рода оружию, если наши враги первыми не применят его».

Как президент США и Главнокомандующий американскими вооруженными силами, я хочу заявить со всей категоричностью любому из наших врагов, намеревающемуся прибегнуть к таким отчаянным варварским методам, что подобного рода акты, предпринимаемые против какой-либо одной из Объединенных наций, будут рассматриваться как направленные против самих США, и последние в соответствии с этим будут действовать. Мы заявляем, что по отношению к любому виновнику этих преступлений будут приняты в полной мере и быстро соответствующие ответные меры, и я считаю себя обязанным сейчас предупредить армии и народы держав оси в Европе и в Азии, что ужасные последствия любого применения этих бесчеловечных методов с их стороны будут обрушены на их собственные головы. Поэтому за всяким применением отравляющих веществ со стороны любой державы оси немедленно последуют по возможности наиболее полные ответные меры по отношению к центрам военной промышленности, морским портам и другим военным объектам на всей территории этой державы оси».

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июня в 2 часа дня в помещении бывш. пионерского клуба созывается районное совещание партийно-советского, комсомольского и колхозного актива с повесткой дня: об итогах весеннего сева и задачах по подготовке и проведению уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

На совещание приглашаются: все председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари парторганизаций, секретари комсомольских организаций, бригады полеводческих и тракторных бригад, специалисты сельского хозяйства и районный партийно-советский актив.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

13 июня с 12 часов дня в помещении Кулебакского нарсуда назначаются торги. Будут продаваться два дома, находящиеся в г. Кулебаках: первый, принадлежащий гр. Туваеву В. Ф. (ул. Новосельская, № 30), размером 14х8 аршин, и второй, принадлежащий гр. Черновой П. В. (ул. 2-й переулок Ручей, № 11) пятистенный. Оценка будет объявлена при открытии торгов.

Граждане, желающие участвовать в торгах, должны записаться в судисполнителей 1 и 3 участка.

Райсберкассе на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ сторож-охранника.